

这一刻，感恩无边

刘榕：那一刻，我泪流满面

地震的时候，我正在合肥，当时没有察觉，看到满街都是人，上前一问，才知道是地震了，这时我才想起来，刚才的确有晃动的感觉，同时也接到了员工的短信，说郑州的反应更强一些。当时我最担心的是郑州工地上的工人，怕他们有生命危险，立刻打电话给公司，还好，都及时撤离了，没有人员伤亡。

当看到温总理眉头紧锁蹲在倒塌的房子边，对着废墟里的孩子说“我是温爷爷，孩子们一定要挺住，一定会得救”的时候，我泪流满面，心里觉得既难过又感动。最让我震撼的是温总理对将前往灾区救灾的部队官兵说：“是人民在养着你们！你们自己看着办！”给我的印象非常深刻，这句话的分量特别重，我也当过兵，我知道那话意味着什么。我只想说，温总理是人民的好总理。

生命是珍贵的，只要人活着就是一种幸福。人活着的时候，一定要为国家、为社会多做一点事。

目前升龙置业捐献了50万元，其他几个项目所属公司也拿出了40万元的善款，我们一直都在关注灾区的情况，如果需要，还会增加一些。

丁盟：“你捐了没有”成为家常话

现在大家见面，都问：“你捐了没有？”一句很普通家常的话道出了大家内心的牵挂。灾难很让人悲痛，但是通过灾难表现出来的父母心、师生情以及整个民族的凝聚力让人为之动容。

这几天我都是收看新闻到凌晨一两点，很悲痛。父母用身体保护了年幼的孩子、老师用身体牢牢地护着桌子牺牲了自己却保护了几名学生。这些以前我们都当作故事听，如今却是真实的场面触动着我们。

现在网上大家都在跟一个帖子《老公背着我捐了10万》，只是普通工薪阶层的市民却把多年积蓄捐给灾区，“钱捐了还可以再赚，人没了就没了”，这位妻子的回应更是让我感受到每个人内心的伟大。对于失去了孩子、父母、同学的灾区人民来讲，我们做的真是微不足道，这都是身为社会的一员应该做的。

高勇：涓滴之水能汇流成河

“涓滴之水，终能汇流成河。不管每个人的力量有多大，我们的爱心善举，一定能够汇成爱的暖流，流进灾区群众的心。”在公司的募捐会上，高勇动情地对员工说道，对灾难的救助是企业公民共同的愿望与责任，“以人为本，仁爱和谐是新世家的文化理念，为抗震救灾奉献我们的爱心，为灾区的同胞们排忧解难更是义不容辞的责任。”

谈起汶川灾情，高勇的表情显得十分凝重，“看到变成了废墟的城镇，许多人都在灾难中失去了亲人，作为父亲，作为儿子，作为丈夫，作为兄弟，我们没理由袖手旁观。对于他们的遭遇，我们感同身受，因为爱都是一样的。”高勇表示，“一方有难八方支援”是中华民族的传统美德，尽自己的一份微薄之力帮助灾区人民，是每一个公民应尽的责任。



管营：帮助灾区也是爱国的表现

地震发生的时候，管营正在北京出差，“后来看了电视才感觉灾情很严重，很多房屋都倒塌了，好多人都失去了生命。”回到郑州后，管营第一时间通过报纸、电视了解灾情，并组织公司员工捐款，以实际行动表达对灾区人民的慰问。

“在人的一生中，每个人都会经历一些

困苦与磨难，但家园被毁、亲人离去的降临，无论谁都难以承受，我想，在这样的时刻，向这些人伸出援助之手，是每一个中国人都应该尽到的责任。”管营认为，尽自己的能力去帮助受灾的人，也是一种爱国的表现，“在这种特殊的时刻，我想，每个中国人都会向自己的同胞献出自己的爱心的。”

李柏：我和家人想领养一个孤儿

前几年我曾在上海感受过一次轻微的地震，所以当天下午感到地震后没想到会这么严重。5月12日下午在得知四川汶川发生那么强烈的地震后，心里先是震惊后是难受，打开电视没看别的节目，看的都是救灾报道。

看到电视中直播的救灾画面，特别心

酸，有的人失去了孩子，失去了父母，失去了爱人，我们能为他们做的实在太少，但是应该去尽全力。

这几天，我和家人正在商量着想领养一个孤儿，同时也给我的孩子讲很多，希望孩子能懂得爱心和责任。

李玉耀：那种纯真的微笑让人心痛

这些天我一下班就回家打开电视收看来自灾区的报道，面对几十年不遇的大灾害，除了伸出友爱的手，我们还能做些什么？在这些日子有太多的感动，一个女学生从废墟中挖出来时双腿都断了，她的双手也被碰伤，她从被挖出来到救助站都没哭，在大家挪动她的时候她也只是咬了咬嘴唇！这个女学生还一边微笑，一边对大家说：“要勇敢！”这是我见过最美的微笑，小女孩的笑让我心疼。还有一个七八岁

小男孩，当他被抬上担架时，他的左臂已经受伤，但他依旧面露微笑，并伸出右手向救助他的解放军叔叔行了一个少先队员队礼。

我们每一个人都不希望发生这样的灾难，可是既然发生了，除了伤心、哭泣之外，我们更应该像这个姑娘和小男孩一样保持镇定的心态，通过大家共同的努力，把目前灾难给人们带来的危害减到最小处，只有这样才能让“逝者安心地离去，让生者更好地前行”。

李冰：总理让我永远铭记在心

那天是5月12日下午2:28分，当时我正在办公室，突然一阵强烈的震动使我意识到有可能是地震，桌上的电脑在强烈的晃动后差点摔到地上，过后看看四川汶川的灾情，都让人感到害怕。

这些日子让人感动的事情有很多，特别是温家宝总理更让我感动，慰问孤儿的时刻，让我永远铭记在心。作为一名老人，他连续两天三夜踩着泥泞，上了瓦砾堆，走向一个个让他心碎的废墟上，他摔倒了。他

看到抢险人员正在解救两名困在废墟下的孩子时，他流泪了。他说：“我是温家宝爷爷，孩子们一定要挺住，一定会得救。”此时，不太轻易感动的我顿时泪流满面，这一刻我看到了他的忍耐，我看到了他的悲悯，我看到了他的情义，一个共和国儿子对他人民的血肉真情。现在我想只有爱心生命才会有价值。下一步我们不仅要继续捐赠衣物等日常用品，还要在公司办公大楼上挂出支援灾区的爱心公益广告。

秋国运：焦虑得彻夜难眠

这几天每天看着中央电视台的直播节目到凌晨，彻夜难眠，脑子里全是各种零碎的影像，翻来覆去，天已经亮了。每看到一个新的白天到来，又开始新的焦虑，一边急忙打开电视，看看那些新获救的生命，一边又在暗暗地担忧。又是一个黑夜的侵蚀，多少在夜色里默默等待救援的生命，或许又在这一夜被死神带走，在黑暗中死亡的恐惧随时侵袭着废墟下的人们，而此刻，我们却可以躺在家中的床上，我心如刀割。

以前我只知道努力挣钱，但这次地震让

我看到了生命的脆弱，对人生的认识也有了很大的改变。这几日，身边的朋友都在绞尽脑汁地想为灾区做些具有实际意义的事情。最被人关注的即是灾难后孤儿的救援，此刻已经有不少人士开始为此奔波，希望能够还给孩子们一个幸福的家庭，让他们能够健康成长。我现在正在武汉大学MBA班进修，我们几十名河南籍的学生商量着等抗灾结束，一起到四川考察后，成立一个教育基金会，为灾区捐助一所希望小学，至少每人要认领几名孤儿，负责他们小学到大学毕业的全部学费。

宋革委：此时我们更应该万众一心

5月12日下午，当时郑州受到了地震的影响，起初我并没有意识到是地震，但很快就接到了家人、朋友的电话，才意识到原来地震来了。

最让我感动的是全国人民一致抗灾支援的决心和信心，此次灾难我看到了中国人民空前的大团结和震撼力。温总理不顾自己的安危亲赴灾区一线，一个个顽强的生命在灾难后100多个小时被抢救出来，这一切都给了我无比的震撼和感动。关注灾区的精神重建远比物

质重建更重要。灾难后，受伤的心灵更需要安慰和鼓励，所以此时的我们更应该团结一心，树立信心，在自己的本职岗位上更加努力工作，为中国的崛起，为2008年的奥运努力加油。在面对抢救生命画面的感动中，我也感觉到在灾难面前我们的生命显得多么渺小和无力。一次灾难，就是一次生命的感悟和洗礼。有了坚强、信念、毅力，我们可以改变命运，可以创造人生的一次又一次奇迹。